三里家园一门市出租,约300平方米(一至

志愿者用一年多的坚守,温暖着环卫工人的心-

"爱心早餐屋"的故事

李婉秋 摄影报道 本报记者

一大早,沧州市新华区大运 河爱心志愿者协会的几位志愿 者正在新华区交通南大道的志 愿沧州爱心服务站忙碌着。虽然 天还未亮,但身穿红马甲的他们 早已进入工作状态。

早餐加入"爱"

洗菜、切菜、煮鸡蛋、蒸馒 头……志愿沧州爱心服务站的 志愿者忙得热火朝天(右图)。这 里就是环卫工人口中的"爱心早 餐屋"。70岁的志愿者李广和在 饭厅里摆放好桌椅,等待环卫工 人来吃早餐。

"今天的咸菜有爽口的萝卜 丝、甜辣的萝卜块……"51岁的 志愿者尹新华顾不得抬头,一边 切咸菜一边说。不一会儿,她将 几盘切好的咸菜盛入盘中,放到 窗口旁的"咸菜区"。考虑到大家的口味,他们每隔一段时间就会 调整并更新餐品的样式、种类, 尽量满足大家的需求。

李广和将餐桌区餐椅 摆放整齐后,又赶紧把刚出锅的馒头端了出来。"热腾腾的小米粥也熟了,今天还准备了小点心……"他一边忙一边向取餐 的环卫工人介绍菜品。

60岁的志愿者王连宗说, 为了满足大家的口味,他们专门 记下大家提出的建议。

菜品丰富,卫生严格把关, 站内一尘不染……前去就餐的



环卫工人对志愿者的服务赞不 绝口。

温暖的驿站

早上7点左右,结束了工作 的环卫工人陆陆续续到"爱心早 餐屋"就餐。他们拿出餐具,自取 咸菜、馒头、热粥……熟络地和 志愿者打过招呼后,便津津有味 地吃起了早餐。

"今天的粥熬得真好喝。喝 着热乎乎的粥,胃也舒服。"一位 姓杨的环卫工人竖起大拇指,对

早餐赞不绝口。68岁的他家住 沧县,每天早上3点多便要起床 出门。以前,他都是自己带点吃 的,天冷的时候也吃凉饭。自从 知道新华区交通南大道有个"爱 心早餐屋"后,他再也不用为早 容发秋了

49岁的环卫工人杨淑迎是 "爱心早餐屋"里的常客。她每 天完成小区内的清扫工作后, 就会到"爱心早餐屋"吃早餐。 "每天在这儿吃着热乎乎的饭 菜,我胃里暖,心里更暖。"杨淑 迎说,没有"爱心早餐屋"时,她 的早餐都是"凑合"。如今,每天 能按时吃上早餐,她感觉很知 足。

杨淑迎很快跟"爱心早餐 屋"里的志愿者熟悉起来。杨淑 迎用完餐后,常常帮着志愿者打 扫卫生

大家都说,"爱心早餐屋"就 像温暖的驿站,暖着所有人的 心。屋内墙上悬挂的一面面锦 旗,是大家对志愿者最大的肯定

"大家庭"

过了早上8点之后,就餐的 环卫工人陆续离开,志愿者开始 洗刷餐具、打扫卫生……这样充 实又忙碌的早上,是"爱心早餐 屋"每个清晨的写照。

查看第二天的必需品、清点 当天的就餐人数和物品,关闭电 源后,大家结束了当天的工作。

"爱心早餐屋"成立1年多 来,已为环卫工人提供了20000 余人次免费早餐服务。这里的志 愿者均来自沧州市新华区大运 河爱心志愿协会。几位常驻这里 的志愿者几乎每天到岗。

要是哪位志愿者家中有事 去不了,就会让家人去"爱心早 餐屋"帮忙。累了,大家就相互揉 肩、捶背。有的志愿者还会利用 周末时间,让家里上小学的孙子 去帮忙,将这份爱心传递下去。 还有一些志愿者,看到这里缺少 什么物品,就把自家的拿来补上 让大家用。

沧州市新华区大运河爱心志 愿协会会长王成东说,大家默默地 付出,不为证明什么,也不图什么, 只希望能帮助别人。同时,他们也希望通过自己的努力,呼吁更多的 人加入到志愿者的队伍中来。

我是文明市民 我是燕赵儿女

要为城市争光 要为河北争气



昨天是第九个国家宪法日。市民宗局工作人员来到运河区朝阳花园小区, 开展以"学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法"为主题的宣 传活动,增强群众宪法意识。 本报通讯员 摄

69 元抢"黄金"吊坠?

提醒:网上购物切莫贪便宜

本报讯 (记者 马晓彤) 近日, 市民杨女士在直播间花69元抢到了一个"黄金"吊坠。她还以为天上掉 馅饼,收到货后才发现吊坠吊牌上写着"925纯银镀金"。

前几天,杨女士在一购物平台 的直播间看到名为"XX黄金"的网 店正在直播卖金首饰。正当杨女士 想退出直播间时,主播拿出了一 吊坠说,这款黄金吊坠将作为秒杀 款回馈粉丝,名额只有10个

'家人们,拼手速的时候到了。这 款吊坠实体店卖到几千元,今天我们 只卖69元,就看谁能抢到了!"听着直 播间主播激动地介绍着产品,杨女士 在吊坠的购买链接出现的第一时间 点击了购买。成功付款后,杨女士不 禁沾沾自喜,以为自己薅到了羊毛。

几天后,杨女士收到了这款吊 坠。吊坠看上去比较小,吊牌上标注 "925纯银镀金"。纯银镀金,也就是 吊坠内里是纯银,在银饰外面包裹 层金涂层。

"直播间主播当时确实没有说 这个吊坠是纯金的。我被误导了, 难怪卖得这么便宜……"杨女士哭

"以后不能因为便宜就盲目买 东西,一定要看清楚商品再下单。这 次就当买个教训吧。"杨女士说。

孟村一女子发病倒路边 民警与众人救助帮送医

本报讯(记者 刘冰祎) 近日,孟村回族自治县一名 女子突然倒在路边,动弹 不得。就在周围群众手足 无措时,过路民警刘福祥 展开救助,帮助女子转危 为安

刘福祥是孟村回族自治 县公安局经侦大队教导员。 当天中午,他经过孟村回族 自治县体育馆附近时,有人 朝他大声求助:"这儿有个人正走着路,突然就倒了……" 刘福祥赶忙跑过去,发

现路边躺着一名女子。那名女 子侧着身倒在地上,睁着眼睛 却无法说话,浑身动弹不得。 根据平时积累的急救经验,刘 福祥判断此时不宜轻易挪动

这时,一名路过的人认 出这名女子,说她平时好像 患有癫痫类疾病。

刘福祥懂得一些癫痫发 作时的处理方法,赶紧制止 了其他人要扶起女子的举 动,并让大家稍微疏散,方便 空气流通。

女子没有出现抽搐的情 况,倒地的位置也比较安全。 刘福祥守在一边时刻关注着 女子的状态。虽然不知她是 否能听见,但他还是一边安 慰对方,一边让其他人拨打 急救电话。

很快,急救车来了。这 时,女子状态有所恢复,已经 可以发出声音。刘福祥又与 急救人员一起将女子扶上急 救车,这才放心离开

目前,女子身体没有大 碍,已离开医院返回家中。

本报记者 姚连红

爱心白菜

近日,青县40多位孤 寡残疾老人陆续收到志愿 者送来的爱心大白菜。这 些白菜背后,藏着一个爱 心接力的故事

11月21日,一位女士 拉着一车白菜来到青县爱 在天下慈善协会门口。"这 是我自己家种的,送给老 人们吃吧。"女士说完这 话,便忙着卸白菜

青县爱在天下慈善协 会负责人徐洪毅询问后得

知,那位女士姓张,送来 200多公斤白菜。卸完白 菜,这名女士没有留下名 字便离开了

深受感动的徐洪毅将 此事发到微信朋友圈。大家 纷纷为送菜的好心人点赞。

没过几天,又有好心人 委托菜农将一车白菜送到青 县爱在天下慈善协会门口。

徐洪毅多方打听,终 于找到这3位好心人。他们 是谢志强、齐宝坤和杨钟

原来,谢志强看到徐洪 毅发的微信朋友圈后,很 受触动。他和朋友齐宝坤、 杨钟广商量后,一起出资 购买了500公斤大白菜捐 送给老人们。

目前,这700多公斤爱 心大白菜正在陆续分发到 当地的孤寡残疾老人手中



新闻边角